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НАВЧАННЯ У ЗВО 
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Анотація. Актуалізовано питання формування комунікативних компетентностей 

майбутніх юристів. Професійне спілкування юриста відбувається в особливому 

процесуальному режимі з дотриманням чітко регламентованих форм комунікації. Тому від 

юриста, крім знання законів, потрібні ще i певні комунікативні здібності, такі як вміння 

встановлювати відносини з людьми, переконувати, враховуючи індивідуальні та 

психологічні особливості. 

Ключові слова: комунікативна компетентність, юрист, вища освіта, професійне 

спілкування, комунікативна культура. 

 

Необхідність формування у майбутніх юристів мовленнєвої та 

комунікативної компетентностей обумовлюється змістом освітніх програм і 

конкретизується у загальних та спеціальних компетентностях підготовки 

майбутніх фахівців. 

Комунікативна компетентність трактується як комплексне застосування 

мовних і немовних засобів з метою комунікації, спілкування в конкретних 

соціально-побутових ситуаціях, уміння орієнтуватися в ситуації спілкування; це 

знання про мовні засоби і ситуації спілкування, володіння комплексом 

мовленнєвих умінь, завдяки яким досягається результативність у спілкуванні 

[1].  

Професійне спілкування юриста часто відбувається в особливому 

процесуальному режимі з дотриманням чітко регламентованих форм 

комунікації. Мовна діяльність існує не ізольовано, а у взаємодії з іншими 
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видами діяльності, обслуговує їх. Позаяк мова юриспруденції має певне 

суспільне звучання, до неї ставляться наступні вимоги:  

 грамотність, зрозумілість, доступність сенсу висловів для будь-якої 

категорії громадян;  

 послідовність, логічна стрункість викладу, переконливість, правова 

аргументованість;  

 відповідність етичним правилам і нормам, дотримання мовного етикету;  

 експресивність, широкий діапазон емоційних засобів дії — від 

підкреслено нейтральних мовних форм до емоційно виразних висловів, що 

супроводжуються невербальними засобами дії;  

 варіативність висловів: від запрошення до участі в спілкуванні до 

вживання фраз, наповнених категоричними вимогами залежно від різних 

комунікативних ситуацій;  

 диференційовано мовне спілкування залежно від особливостей суб’єктно-

об’єктних відносин [2].  

Тому від служителів юридичної професії вимагаються широка загальна 

освіта, інтелект, культура, високі етичні якості та професійна майстерність. 

Юрист повинен бути людиною, у якої загальна освіта йде попереду спеціальної, 

оскільки він постійно перебуває в спілкуванні з людьми, вирішує їх 

правовідносини.  

Професійне спілкування у юриста часто формалізоване із дотриманням 

певних шаблонних форм комунікації (прийом заяв у громадян, судові дебати, 

проведення допиту, очна ставка тощо). Тому від юриста, крім знання законів, 

потрібні ще i певні комунікативні здібності, такі як вміння встановлювати 

відносини з людьми, переконувати, враховуючи індивідуальні та психологічні 

особливості. 

Безперечно, задля надання якісних послуг правник, поряд з іншими 

фаховими якостями, повинен мати передусім високий рівень професійно-

комунікативної культури, що реалізовується в мовленнєвій практиці через 

публічні виступи, ведення діалогів, укладання документів, тлумачення 
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правових текстів тощо. Адже особи, які здійснюють юридичну діяльність, 

постійно працюють із людьми різних верств населення, різних професій і 

різного рівня культури.  

Формування професійної комунікативної компетентності (зокрема, 

мовної і мовленнєвої) у майбутніх юристів, розвиток культури мовлення 

фахівця, що зумовлено викликом сучасного українського суспільства, має 

законодавчо-правову основу та знаходить своє відображення у нормативно-

правових актах.  

Отже, вимоги до професійної освіти сьогодні перетворюються на 

своєрідні «пакети компетентностей», оскільки в юристів оцінюються 

переважно не самі по собі знання, а здатність виконувати певні функції. 

Комунікативні компетентності реалізовуються у словесних формах. Професія 

юриста передбачає широку мовленнєву практику, яка полягає у використанні 

точних словесних фраз-кліше правових понять і категорій та пов’язана з 

підготовкою значної кількості правових документів, передаванням і 

отриманням інформації в усній формі. З огляду на це, комунікативні навички є 

одним із головних інструментів юридичної діяльності. Праворозуміння, 

правозастосування, правотворення, професійна комуніація потребують мови і 

знаходять практичне застосування в мовленні.  
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